

## 唤醒“浪子”回头

通讯员 吕煜明

本报讯 “感谢诸暨市看守所把我儿子教育好,给了他重新做人的机会,让我又有了希望……”这是被监管人员鑫心(化名)的父亲,近日写在感谢信里的一段话。

鑫心,因诈骗被羁押入诸暨市看守所。进所后,管教民警与他谈话时,他闷不吭声,态度冷漠,情绪低沉。一天,医生巡诊时发现鑫心正发烧,准备为他检查时,却遭拒绝,并抗拒服药。

针对这一棘手问题,管教民警立即联合办案部门了解情况。得知鑫心与父亲关系一直不和,家庭矛盾比较尖锐。鑫心入所后,所有经济纠纷的当事人都找到其父亲,要求解决,这使其父亲十分恼火。

对此,监所迅速启动教育帮扶化解机制,利用所内“沐阳疏教室”“共治警务室”,讲解心理健康知识及法律法规,开展“一对一”心理疏导教育帮扶。

管教民警动之以情、晓之以理,鑫心紧闭的心结逐步被打开,也真正认识到自己的错误,主动吐露心声。

监室“帮扶小组”同时引导鑫心父亲敞开心扉,倾述自己的心酸与苦楚。老人了解到儿子服刑后的表现与改变,以及对重获新生的向往,心情逐渐平复,也愿意配合监所管理教育。

鑫心当即表明态度,“一定吸取教训,改过自新,做一个对社会有用的人。”

“我们将坚持和发展新时代‘枫桥经验’,用心、用情、用精管理,及时消除安全隐患,化解矛盾纠纷,修复社会关系,为赋能‘法治监所’贡献力量。”诸暨市看守所长魏国江说。

## 护好群众“钱袋”

通讯员 许尚高 葛超杰

本报讯 今年以来,天台县公安局三合派出所结合辖区实际,坚持“预防为主、宣传先行”,扎实开展防范电信网络诈骗宣传。

该所组织民警走访辖区宾馆、沿街商铺等场所,精准解析商户群体易上当受骗情况、原因,指导商户下载并安装“国家反诈中心”APP,动员广大商户积极参与到“全民反诈”活动中来。

针对高发类案件和受众特点,派出所紧盯老年人、全职妈妈等易受骗人群,“对症下药”、靶向施策,量身定制“反诈宣传课”,组织社区民警点对点上门宣传,增强群众抵御电信诈骗的“免疫力”。

该所还联合银行、电信、社区等工作人员,通过集中宣讲、发放宣传单、以案释法等方式,介绍电信网络诈骗的常见套路,提醒群众“不听、不信、不转账”。

## 一小时破“悬案”

通讯员 杨宝露 陈嘉琳

本报讯 “我女儿的自行车被偷了,但是她上锁了的呀!”近日,诸暨市公安局陶朱派出所接到王先生报警。

“她骑自行车去火车站的,回来的时候发现车不见了……”民警根据王先生提供的信息,迅速展开侦查,即刻锁定了嫌疑人的身份,仅用1小时,嫌疑人落网。

“我看那辆车没有锁好,就想着自己骑了。”嫌疑人韩某交代,自己从青岛坐动车到诸暨,因为没有交通工具,也不想花钱打车,刚好十字路口边有一堆自行车,就想着试试运气,看看有没有没上锁的,就瞧上了王先生女儿的车占为己有。

目前,韩某已被行政拘留。

## 警民接力助回家

通讯员 王月仙

本报讯 近日,平阳县昆阳镇坡南古街内,一位热心市民发现有名两三岁的男孩,独自沿街行走、横穿马路,于是告知附近执勤交警张光兴。

张光兴询问男孩信息无果,推测他是跟随家长在古街游玩,便呼叫队友,协助往另一个方向寻找孩子家长。

不久后,男孩妈妈急匆匆赶来。孩子认出妈妈后,扑倒在其怀里。张光兴这才放心松开手,再三嘱咐家长要看孩子。见母子俩安全离开,张光兴又转身回到岗位上。

## 紧急救援排险情

近日,杭州铁路公安处天台山站派出所执勤民警王小华,接天台山站站台值班员求助:在D2289次列车上有旅客突发高血压,需要增援。接报后,民警带领辅警,携带应急药箱、担架等医疗用品迅速前往站台救助。经救治,旅客无大碍。

通讯员 李咏



## 警示教育筑防线

近日,兰溪市司法局对社区矫正对象进行警示教育,邀请兰溪市检察院第三检察部主任黄文昌授课,增强社区矫正对象的守法意识。

通讯员 方璐



## 擂台比武见真招

近日,嘉兴市南湖区举办“创新基层治理 共建‘平安南湖’”南湖区“五基”建设成果展示擂台赛,来自各镇(街道)、村(社区)的22名选手,展现了各主体在基础设施、基层底座、基本能力、基层智治、基层力量等方面的标志性成果。

活动中,全区各镇(街道)纷纷亮出“成绩单”,如凤桥镇三星村以党建为引领,积极探索基层治理新路径,深化网格治理,不断夯实治理根基;南湖街道打造距离红船最近的基层阵地——南湖天地基层治理联动工作站,为居民和商家提供“一站式”“增值化”服务。

嘉兴政法融媒体中心 徐旦



## 短剧展示新风貌

日前,中国电机工程学会成立90周年暨2024年年会在北京举行,经浙江省电力学会选拔推荐,国网义乌市供电公司科普短剧《有电你就来》受邀参加年会文艺展演。短剧将商贸楼宇、企业工厂、光伏电站、电动汽车等社会各界资源赋予生命和个性,演绎了关于能源转型、技术创新与绿色发展的生动故事,赢得现场观众阵阵掌声。

通讯员 陈思远



## 消防回访除隐患

通讯员 余昌龙 吴浩东

本报讯 近日,绍兴市消防救援局对2024年度市级重大火灾隐患单位(区域)进行回访。

今年3月,诸暨市店口镇的兰庭公寓因存在已设置的室内消火栓系统不能正常使用或运行,喷淋管网无水,已设置的疏散指示标志、应急照明损坏率大于标准规定要求设置数量的50%等重大消防安全隐患,被绍兴市政府挂牌督办。

检查组回访时发现,目前现场隐患已经整改到位。下一步,消防部门进行专业性检查后,将按流程“摘帽”。

## 筑牢安全防火墙

通讯员 林丹

本报讯 近日,舟山市消防救援支队主动研判消防安全形势,牢固树立“一盘棋”思想,确保辖区消防安全形势平稳。

支队始终把火灾防控工作放在中心位置,制定火灾防控措施,联合多部门深入企事业单位、“九小场所”、超市商场、宾馆饭店等地,对消防通道堵塞、消防设施配备不足和维护保养不到位、电气线路老化等隐患进行全面排查,针对发现的问题,指导责任单位整改,并通过定期“回头看”的方式,从源头上筑牢消防安全“防火墙”。

## 提升队伍凝聚力

通讯员 徐伟康

本报讯 近日,衢州市衢江区消防救援大队召开“培育战斗精神 砥砺血性胆气”座谈会,推动“学思想、践训词、促改革、建新功”教育实践活动走深走实。

队站主官围绕“如何提升战斗力”“如何培育战斗精神”“培塑队伍血性和战斗力该怎么办”等问题,让指战员结合岗位职责谈心得、谈体会、谈感悟,引导全体指战员深刻认识到战斗力是消防救援队伍之根本命脉,血性胆识则是铸就强大战斗力的核心驱动力。

座谈会增强了全体指战员勇于挑战自我、克服困难、顽强拼搏的思想认识,为今后各项工作奠定了坚实的思想基础。

## 精心打造“曙光蓝”

通讯员 陈星星

本报讯 近日,温岭市消防救援大队结合本地文化实际,丰富队伍文化生活,完善文化设施,打造“曙光蓝”文化品牌。

大队通过思想政治教育、读书演讲、知识竞赛等活动,对广大消防员进行持续的思想文化滴灌;通过走廊楼道、宣传栏、学习园地、队站广播等阵地,营造浓厚文化氛围;同时,依托地方文化资源组建文体兴趣班,鼓励消防救援人员参加“五个一工程”“青年歌手大赛”“微党课评比”等专业比赛及地方活动,提升消防文化品牌传播率和普及率。

## 唱响平安好声音

通讯员 张敏慧

本报讯 近日,临海市公安局括苍派出所交警巧借镇百姓舞台文艺演出契机,走进文化礼堂,开展《“警察蓝”护平安》道路交通安全宣传。

现场,交警们通过发放“一盔一带”宣传资料、面对面警示教育等方式,用通俗易懂的方言,向群众普及交通安全常识。同时,借助交通安全“快问快答”游戏环节,赠送群众反光袖套等安全文创小礼品。

整场活动,群众的掌声和欢笑声如潮水般此起彼伏,乡村文艺大舞台不仅有效普及了道路交通安全知识,同时也营造出浓厚的交通安全宣传氛围。